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Ata da quadragésima quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em 

vinte e nove de agosto, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, 

onde se fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), José Alessandro 

Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do 

Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos 

Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos.  A seguir, precedeu-se a leitura 

da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, foram 

apresentadas as seguintes proposições: Indicação 114/2017 - “Ao excelentíssimo senhor 

Everaldo Iggor Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 1.” Providências emergências 

junto aos órgãos competentes voltadas para a aquisição de balcões frigoríficos para ser 

disponibilizados a cada marchante que comercializa no CECAF”, de autoria do Presidente 

Alexandre Almeida Dias. E, por não haver oradores inscritos para o Grande Expediente, nem 

matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações 

Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias 

saudou a todos, e aludiu a sua participação no evento Comunidade Solidária, promovido pelo 

Poder Executivo Municipal, onde as pessoas que moram no Bairro Cruzeiro e adjacências 

tiveram a sua disposição, os serviços de emissão de documentos, aferição de pressão arterial, 

entre outros serviços. Na oportunidade, o edil agradeceu e parabenizou a todos que realizaram 

o evento, bem como o senhor vereador Rivan Francisco, responsável pelo cerimonial daquele 

evento, com muita satisfação. O edil disse ainda, que visitou também o Bairro Vila, e 

parabenizou o Prefeito Municipal, que está realizando o calçamento de algumas ruas daquela 

localidade. No entanto, afirmou que, os moradores da Vila lhe solicitaram que fizesse uma 

Indicação ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, para a melhoria da iluminação 

pública, que está precária, bem como em muitos pontos da cidade, assim como nos povoados, 

inclusive o edil já havia apresentado uma demanda de iluminação pública para a Quadra 

Poliesportiva do povoado Saco do Camisa, trazendo o orçamento de aproximadamente R$ 

1.320,00, para a compra do material necessário, e se dispôs a ajudar financeiramente, junto 

com a comunidade, para realizar tal serviço. Por fim, falou sobre a falta de algumas vacinas 

no posto de saúde, como exemplo a da gotinha, e destacou que conversou com a Diretora da 

Clínica de Saúde da Família, que explicou que essa vacina está em falta em todo o estado de 

Sergipe, e que estava aguardando este material chegar através de navio, mas houve problemas 

no transporte, e este material ainda não havia chegado, mas a diretora daria maiores 

informações sobre o assunto, para que ele pudesse esclarecer para a população na próxima 

Sessão. E, concluiu parabenizando o Presidente da Casa, pelo excelente trabalho que tem 

realizado na gestão da Câmara de Vereadores. Depois, o senhor vereador Gilson Santos do 

Rosário comentou que ficou muito satisfeito ao ver o colega reconhecendo o trabalho que tem 

sido feito até agora pela gestão municipal, mas este é o primeiro ano de mandato, e 

certamente nos próximos, os demais colegas também reconhecerão como o município tem 

mudado para melhor. Por outro lado, em relação à iluminação pública, o edil explicou que o 

responsável pela área, disse que já foram adquiridos os materiais elétricos, e o serviço de 

reposição de lâmpadas já foi retomado, e em breve estará realizando a reposição no Povoado 

Saco do Camisa. Na sequência, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição também 

falou sobre a iluminação pública, e destacou que na última sexta conversou com o responsável 

pela área, que já se encontra realizando inicialmente, o serviço de reposição de lâmpadas, 

correção de fotocélulas, substituição de relés, para depois o de instalação de novos braços 
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com lâmpadas. Disse ainda, que todos estes serviços estão sendo registrados, e serão 

colocados num relatório, que posteriormente será apresentado nesta Casa. Já em relação ao 

evento Comunidade Solidária, realizado na Escola Estadual Antônio Muniz, contou que é 

uma demonstração de que a gestão está indo onde o povo está, haja vista que muitas pessoas 

não podem ir, ou não tem conhecimento dos serviços que são ofertados no CRAS. Destacou 

que, este Projeto foi de iniciativa da Secretária Municipal de Assistência Social, juntamente 

com a Primeira Dama, que possibilitou às pessoas carentes do bairro Xique-xique, o acesso a 

serviços importantes, bem como a retomada do sopão, que era oferecido gentilmente pela ex-

primeira-dama Stella, para as pessoas carentes, em outra gestão. Disse ainda, que este projeto 

se estenderá para outros bairros, e também todos os povoados do município, e relembrou que 

apresentou uma Indicação nesta Casa, para que a gestão pudesse levar os registros do que foi 

feito pela administração municipal até o momento, para serem expostos nesses eventos da 

Comunidade Solidária. E mais, contou que o Prefeito tem demonstrado muita garra e vigor, 

para fazer o melhor pelo município, inclusive participou do Tribunal de Contas Itinerante na 

cidade de Lagarto, e relembrou ao Presidente sobre a programação das Sessões Itinerantes, 

que até agora não foi apresentada, e que é um dispositivo legal, que precisa ser respeitado e 

cumprido. Por conseguinte, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos falou sobre o 

Projeto de Lei 925/2017, que extingue cargos no quadro de cargos e funções públicas do 

município e dá outras providências, e destacou que a pedido do Presidente da Casa, o 

Prefeito se reunirá com os oito servidores destes cargos, na próxima quinta após a Sessão, 

para discutir o que será definido sobre esta situação, e convidou os vereadores a participarem 

desta reunião. Falou também sobre o Projeto Comunidade Solidária, que consiste na oferta de 

serviços e informações da Secretaria aos munícipes, garantindo o acesso universalizado aos 

direitos sociais, na perspectiva da promoção social básica e especial. Afirmou que esta ação 

aconteceu durante o dia de hoje, e a diretora da escola estava muito satisfeita e radiante, pois 

já tinha em mente algo desta natureza. O edil contou que o serviço mais procurado foi à 

emissão da carteira de identidade, e destacou que o município colocou à disposição dos 

servidores, o serviço de fotografias para documento gratuitamente, além de quatro 

cabeleireiros, que fizeram cortes nas pessoas que lá estavam, além de consulta médica, com o 

Doutor Vinicius, atualização cadastral do Programa Bolsa Família, informações para quem 

deseja se cadastrar no Programa, e ainda, o lançamento do sopão solidário, que é de iniciativa 

da Secretaria Municipal de Assistência Social, que tem o objetivo de oferecer este alimento, a 

cada quinze dias em bairros carentes da cidade. Disse ainda, que a próxima edição do Projeto 

Comunidade Solidária será no povoado Lagoa do Junco. Na oportunidade, o edil comentou 

que o Prefeito visitou a comunidade Xique-xique ao final do evento, e contou que está em 

fase de encaminhamento, a construção de uma praça, de um campo de futebol e calçamento 

de ruas, para melhorar o aspecto urbanístico da entrada da cidade. Continuando, Rivan 

comentou que o Prefeito e os Secretários Municipais de Planejamento, Finanças e Controle 

Interno participaram de cursos do TCE Itinerante, e destacou que o Prefeito Iggor Oliveira é 

um dos que mais se relaciona com o TCE, sempre buscando acertar, e enfatizou que, após 

negociações, o município conseguiu obter a certidão negativa do INSS, através do 

parcelamento da dívida com a Previdência Social. Por outro lado, em relação à presença da 

Polícia Federal na Prefeitura Municipal, esclareceu que, nada tem a ver com qualquer 

investigação a respeito da gestão pública municipal, mas o fato é que corre uma investigação 

desde 2014, sob segredo de justiça e os agentes da Polícia Federal solicitaram o espaço da 

sede da Prefeitura para ouvir uma testemunha, visando anexar o depoimento como declarante, 
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nos autos do processo. E após o depoimento, os agentes deixaram o município sem levar 

qualquer documento da sede da Prefeitura Municipal ou do declarante. A seguir, o senhor 

Presidente publicou o ofício da Federação Sergipana de Kick Boxe, informando que o atleta 

poçoverdense Tiago de Jesus Santos, representando a Federação Sergipana participará da 

Copa Brasil de Kick Boxe, que será realizada em Londrina/PR entre os dias 7 a 10 de 

setembro deste ano, sendo fase classificatório para a 10º Sul-americano Campeonato de Kick 

Boxe que será realizado na cidade de Foz de Iguaçu/ PR. O edil disse ainda, que na última 

sexta-feira esteve na cidade de Ribeira do Pombal/ BA, visitando o Frigorifico da Mata, onde 

são abatidos os bovinos de Poço Verde. Comentou que, a visita foi muito proveitosa, e na 

ocasião constatou-se que é um frigorífico muito organizado, com higiene e fiscalização de 

excelente qualidade, com os procedimentos que são exigidos pelos órgãos de fiscalização 

sanitária. Destacou que, ficou muito satisfeito e tranquilo com o que viu, e indagou ao 

proprietário do estabelecimento se seria possível que, o município de Poço Verde pudesse 

dispor de um frigorifico como aquele, e o empresário destacou que, para manter as instalações 

e estrutura financeiramente, teriam que ser abatidos pelo menos 2 mil animais por mês, e 

atualmente são abatidos aproximadamente 200 bovinos por mês, provenientes do município 

de Poço Verde, se tornando algo inviável para um município pequeno, e, afirmou que, o 

frigorífico abate animais de 18 cidades, e antes do abate são realizados diversos testes nos 

animais, para constatar doenças, e se identificada alguma doença, a carne é totalmente 

descartada no incinerador. Além disso, as vísceras e órgãos dos animais, também são 

inspecionadas, e se estiverem com qualquer alteração também são incineradas, no entanto se 

estiverem boas para consumo, passam por um tratamento de limpeza, desinfecção, para retirar 

todas as bactérias, através de aquecimento e resfriamento, e são congeladas e conservadas em 

câmaras frigoríficas em temperaturas muito baixas, de acordo com os padrões exigidos, pelos 

órgãos de fiscalização. Após este processo, essas carnes são transportadas em caminhões 

frigoríficos, até o destino final que são as bancas de carne na feira, na sexta-feira à tarde ou à 

noite, e são comercializados no sábado pela manhã. Mas, segundo o proprietário do 

frigorífico, todo este processo de tratamento se perde, quando esta carne é entregue, haja vista 

que as bancas de comercialização de carne não têm refrigeração, e chegam a passar mais de 

24h expostas sem qualquer refrigeração, sujeitas a todo tipo de contaminação. Por isso, o 

orador comentou que apresentou uma Indicação ao Prefeito municipal, solicitando 

providências emergenciais junto aos órgãos competentes voltadas para a aquisição de balcões 

frigoríficos para ser disponibilizados a cada marchante que comercializa no CECAF, para 

manter essas carnes refrigeradas, na temperatura adequada. E mais, comentou que em Cícero 

Dantas e em Ribeira do Pombal as Prefeituras adquiriram esses balcões refrigerados e 

disponibilizou para os marchantes. E, destacou que, ficou muito feliz em saber que o 

município conseguiu a certidão do INSS e, contou que isso possibilitará que o Prefeito 

consiga convênios para que esta Indicação seja atendida. O senhor Presidente Alexandre 

disse ainda, que naquela manhã solicitou que o senhor vereador Rivan Francisco marcasse 

uma reunião com o Prefeito e os servidores municipais que tem relação com o Projeto de Lei 

925/2017, para a próxima quinta-feira, após a Sessão. Destacou que, o interesse do Poder 

Legislativo independe da vontade do Poder Executivo, e para que os vereadores esclarecessem 

todas as suas dúvidas em relação a este assunto, ele marcou esta reunião, e convidou todos os 

pares para comparecerem. Disse ainda, que se reuniu com os servidores anteriormente, e 

alguns acham o Projeto interessante, enquanto outros não, por isso a importância deste 

encontro. Falou também que na oportunidade, falaria sobre o Projeto dos Mototaxistas, para 
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que fosse votado o mais breve possível. E, por não haver outros edis para se manifestar nas 

Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos 

convocados para no dia trinta e um de agosto de dois mil de dezessete, às dezenove horas, 

realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador José Alessandro Santana 

Farias, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo, em substituição ao titular. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e nove de agosto de 2017. 
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